
 
 

 
                                  

ATA Nº 18/2026 

Sessão Ordinária de 01.06.2026     

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, com início às 

dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se em sua sede, à Avenida Tiradentes, 

nº. 596, nesta cidade, em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de 

Vereadores de Paraíso do Sul, sob a Presidência do Senhor Vereador Breno 

Ronivon Soares de Oliveira. O Senhor Presidente declarou aberta a sessão, 

logo após pediu a Primeira Secretária para fazer a leitura do texto bíblico. Em 

seguida solicitou a chamada dos Senhores Vereadores, estando presentes os 

Vereadores: Alberto Strahl Abich, Breno Ronivon Soares de Oliveira, Ciro Ari 

Jagnow, Jacir Raul Kemmerich, Luciano Edegar Richardt, Kátia Helena 

Schlesner, Luiz Schott, Márcio André do Nascimento e Mauro Augusto Dumke. 

O Senhor Presidente dispensou a leitura da ata nº 17/2026 que estava fixada 

no mural e colocou a mesma em discussão, e em votação foi aprovada por 

unanimidade. Espaço das correspondências do Poder Executivo: Não 

houve matérias. Espaço das correspondências diversas: Não houve 

matérias. Espaço das Proposições Apresentadas Leitura do Requerimento 

de pedido de Informação nº 06/2026 que requisita ao Poder Executivo 

Municipal as seguintes informações: Sobre a prestação de Serviços das 

caçambas da Empresa M Santos &Friedrich Ltda. 1- Que sejam encaminhadas 

cópias integrais dos discos, fitas, relatórios digitais ou quaisquer outros 

registros originais dos tacógrafos de todas as caçambas utilizadas na execução 

do contrato firmado com o Município, referentes a todo o período de prestação 

dos serviços. 2- Que sejam informadas as placas, modelos e demais 

identificações dos veículos empregados na execução do contrato, relacionando 

os respectivos registros de tacógrafo de cada veículo.  Pequeno Expediente: 

Não houve inscritos. Grande Expediente: Inscrito o vereador Ciro Jagnow. 

Inicialmente, lembrou que, no dia anterior, encerrou-se o mês de maio, período 

em que o Município comemorou seu aniversário com a realização de diversos 

eventos, os quais considerou um grande sucesso. Informou que esteve 

presente na tradicional festa escolar da Escola Max Paulo Schlösser, realizada 
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na data de ontem, destacando a excelente organização e a expressiva 

participação da comunidade. Parabenizou também a Comunidade Evangélica 

da sede pela realização da Festa da Colheita, bem como os organizadores do 

evento promovido pelo Grupo de Bolão. Da mesma forma, cumprimentou toda 

a equipe responsável pela organização da Primeira Caminhada Internacional 

na Natureza – Caminhos na Colônia Santo Ângelo, realizada no Município. Na 

sequência, abordou os trabalhos de reconstrução das pontes, informando que 

tem acompanhado de perto a execução das obras. Relatou que a Ponte nº 1 já 

teve concluída a etapa de construção das cortinas, restando a colocação das 

vigas, destacando que os trabalhos estão transcorrendo de forma satisfatória. 

Informou ainda que a pranchada da ponte da Linha Brasileira encontra-se 

praticamente concluída e que as perfurações previstas para as cinco pontes já 

foram finalizadas. Comunicou também o início dos trabalhos em uma das 

cabeceiras da ponte da Linha Patrícia. Informou que foram licitadas três 

passagens molhadas, tendo como vencedora a empresa Prémil, do município 

de São João do Polêsine. Esclareceu que as estruturas serão construídas na 

Linha Patrícia, Linha Campestre e Picada Kemmerich. Considerou a iniciativa 

um importante avanço para a melhoria da trafegabilidade e da infraestrutura no 

interior do Município. Registrou que não está formalizando seus pedidos por 

escrito, mas que pretende encaminhá-los verbalmente ao Poder Executivo. 

Nesse sentido, solicitou a substituição das madeiras da ponte de acesso à 

propriedade da família De Franceschi, na Linha Campestre, bem como a 

instalação de bueiros com maior capacidade de vazão no local, visando 

proporcionar maior segurança e melhores condições de tráfego. Por fim, 

destacou o trabalho desenvolvido pela Secretaria Municipal de Obras. Informou 

que, na manhã desta data, o maquinário da Prefeitura estava se deslocando 

para a Linha Marcondes com o objetivo de realizar serviços de manutenção na 

estrada da localidade. Manifestou satisfação com o andamento dos trabalhos 

executados pela Secretaria, ressaltando o empenho da equipe na melhoria das 

condições das estradas do interior. Inscrita a vereadora Kátia Helena 

Schlesner.Inicialmente, também se referiu ao encerramento do mês de 

aniversário do Município de Paraíso do Sul, destacando a realização de 
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diversos eventos ao longo do final de semana. Abordou os eventos esportivos 

realizados no Município, destacando a realização do 2º Torneio de Duplas de 

Vôlei de Areia do Rancho 502, ocorrido no sábado e organizado por jovens 

desportistas paraisenses. Informou que a competição contou com a 

participação de sete duplas femininas e dez duplas masculinas, parabenizando 

os organizadores pela iniciativa e pelo sucesso do evento. Relatou que, no 

domingo, foi realizada a segunda etapa do Campeonato Regional Estadual de 

Bolão. Agradeceu a todos que prestigiaram a competição e informou que, neste 

ano, as equipes paraisenses feminina, masculina e da melhor idade estão 

participando do campeonato. Destacou ainda que o Município sediará, no final 

do mês de novembro, a Final Estadual Série Ouro Feminina de Bolão. 

Ressaltou que o evento será de grande importância para o Município, 

contribuindo para a divulgação e valorização de Paraíso do Sul em todo o 

Estado. Convidou a comunidade a prestigiar a competição. Na sequência, 

tratou da realização da Primeira Caminhada Internacional na Natureza – 

Caminhos na Colônia Santo Ângelo, promovida pela Prefeitura Municipal em 

parceria com a UFSM e a Emater. Informou que mais de trezentas pessoas 

participaram da caminhada, destacando que o evento incentivou o turismo rural 

no Município e recebeu excelente avaliação dos participantes. Salientou ainda 

que a atividade contou com a presença do personagem Dino Dumke, 

considerado um diferencial do evento. Registrou que vinte famílias tiveram a 

oportunidade de expor e comercializar seus produtos, obtendo resultados 

positivos nas vendas. Parabenizou todos os organizadores pelo êxito da 

iniciativa. Por fim, reforçou o convite à comunidade para prestigiar a estreia em 

casa da Associação Paraíso Futsal no Campeonato Estadual Série Bronze, 

que ocorrerá no próximo domingo, no Ginásio Padeirão. Informou que o valor 

do ingresso será de cinco reais e incentivou a população a apoiar a equipe do 

Município. No sábado dia 06 o município sediará uma competição entre 

universidades de futsal no Ginásio Municipal. Falou do Programa saúde nas 

comunidades.  Informou que a equipe da saúde estará atendendo no Pavilhão 

da igreja Martinho Lutero na Contenda  no próximo dia  dez e já no dia vinte e 

quatro no pavilhão da igreja Evangélica Congregacional da Mangueirinha.  
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Inscrito o vereador Luis Ilo Schott. Agradeceu o atendimento do seu pedido 

para Secretaria de Obras sobre a troca de um bueiro. Também parabenizou o 

trabalho desenvolvido por esta Secretaria. Solicitou patrolamento na Linha 

Contenda, saída para Linha Campestre. Agradeceu a todos que participaram 

da Caminhada Internacional na Natureza – Caminhos na Colônia Santo Ângelo 

no dia de ontem. Inscrito o vereador Alberto Strahl Abich. Inicialmente, também 

se manifestou sobre os eventos alusivos ao mês de aniversário do Município, 

bem como sobre as atividades realizadas durante o final de semana. 

Parabenizou os organizadores da festa escolar da Escola Max Paulo 

Schlösser, da etapa do campeonato de bolão, da Primeira Caminhada 

Internacional na Natureza – Caminhos da Colônia Santo Ângelo e da Festa da 

Colheita da Comunidade Evangélica da sede, destacando o empenho de todos 

os envolvidos na realização dos eventos. Na sequência, comentou sobre as 

demandas encaminhadas pelos munícipes, informando que costuma repassá-

las diretamente à Administração Municipal para as devidas providências. 

Relatou que moradores da Cohab solicitaram melhorias no sistema de 

drenagem pluvial, especialmente o aumento da capacidade de vazão dos 

bueiros existentes ou, alternativamente, a instalação de uma galeria pluvial no 

início do conjunto habitacional, a fim de minimizar os problemas ocasionados 

pelo acúmulo de água em períodos de chuva. Solicitou ainda a instalação de 

uma lâmpada na entrada da localidade da Mangueirinha, visando proporcionar 

maior segurança aos moradores. Por fim, relatou a existência de duas 

taquareiras localizadas às margens da Estrada Hamann, as quais estariam 

avançando sobre estrada, comprometendo a visibilidade e oferecendo riscos 

aos usuários da via. Ressaltou que a vegetação também pode causar danos às 

lonas dos caminhões que trafegam pelo local. Diante disso, solicitou que a 

Secretaria competente realize a remoção ou poda adequada da vegetação, 

bem como atenda às demais demandas apresentadas. Inscrito o vereador e 

Presidente da Câmara, Breno Ronivon Soares de Oliveira. Inicialmente, 

parabenizou os colegas vereadores pelo trabalho desempenhado nesta Casa 

Legislativa, destacando o compromisso de cada parlamentar na representação 

de suas comunidades e na busca por melhorias para o Município. Na 
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sequência, abordou os trabalhos que vêm sendo realizados na área da 

iluminação pública. Destacou que a qualidade das novas lâmpadas instaladas 

é superior às anteriormente utilizadas, fato que já pode ser observado nas 

avenidas da cidade. Ressaltou que os serviços estão sendo executados 

gradativamente e que a população já começa a perceber os resultados 

positivos. Tratou também do serviço de recolhimento de lixo no interior do 

Município. Informou que moradores da localidade de Pau-a-Pique têm 

solicitado com frequência a instalação de uma lixeira comunitária e 

comprometeu-se a encaminhar a demanda ao Secretário Municipal Nagib, a 

fim de verificar a viabilidade da solicitação. Em aparte, o vereador Luiz Schott 

observou que o caminhão responsável pela coleta de resíduos não percorre 

todo o trajeto da localidade, deixando de atender a região do Balneário, o que 

acaba prejudicando os moradores daquela área. Prosseguindo, o vereador 

Breno destacou a necessidade da substituição e ampliação de lixeiras em 

determinados pontos do Município, citando como exemplo a área próxima ao 

Mercado da Tica, na localidade de Boa Vista Sul. Relatou que o local tem 

registrado grande acúmulo de resíduos, ocasionando mau cheiro e 

configurando uma situação que demanda atenção sob o ponto de vista da 

saúde pública. Solicitou que a Secretaria Municipal de Obras avalie medidas 

para solucionar o problema. Posteriormente, abordou a reconstrução das 

pontes no interior do Município, destacando o andamento das obras. Informou 

que esteve na localidade de Poço Verde, onde constatou que alguns serviços 

já se encontram em estágio avançado, com as cabeceiras praticamente 

concluídas. Relatou que os trabalhos aguardam o avanço das etapas sob 

responsabilidade da empresa contratada e manifestou o desejo de que as 

obras sejam finalizadas o mais breve possível, considerando a previsão de 

elevados índices de chuva para o segundo semestre do ano e a necessidade 

das comunidades em contar com as pontes prontas. Comentou ainda sobre 

entrevista concedida à Rádio Agudo pelo Secretário Municipal de Saúde, 

Roberto Schorn, e pela enfermeira Maiara, na qual foram apresentados os 

serviços realizados pela Secretaria e manifestada preocupação com o 

expressivo aumento dos casos de gripe e viroses no Município. Destacou a 
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importância de a população adotar medidas preventivas e buscar atendimento 

médico sempre que necessário. Informou que o consumo de medicamentos 

disponibilizados pela Farmácia Básica aumentou significativamente nos últimos 

meses, chegando a aproximadamente três vezes a demanda habitual, fator que 

ocasionou a falta temporária de alguns itens. Lembrou que, no ano anterior, 

destinou emenda impositiva no valor de R$ 53.000,00 (cinquenta e três mil 

reais) para a aquisição de medicamentos, destacando que outros vereadores 

também contribuíram com recursos para a mesma finalidade. Ressaltou a 

importância da Farmácia Básica para o atendimento da população.  Destacou 

ainda a assinatura do contrato para construção da nova Unidade Básica de 

Saúde, por meio de recursos do Programa de Aceleração do Crescimento – 

PAC, no valor de R$ 1.900.000,00 (um milhão e novecentos mil reais). 

Salientou que a Câmara Municipal aprovou o projeto de lei que autorizou a 

permuta de área com a família Rohde, medida necessária para viabilizar a 

execução da obra. Manifestou inconformidade pelo fato de nenhum vereador 

ter sido convidado para o ato de assinatura do contrato, ressaltando que o 

Poder Legislativo também faz parte do processo de desenvolvimento do 

Município e contribui diretamente para a concretização de importantes 

investimentos. Enfatizou que a Câmara Municipal tem sido parceira na 

aprovação de projetos relevantes para a comunidade, independentemente do 

governo. Por fim, relatou conversa mantida com o comandante Fernando, da 

Brigada Militar de Paraíso do Sul, ocasião em que lhe foi informado que o 

efetivo local continuaria responsável exclusivamente pelo atendimento ao 

Município, conforme havia sido apresentado anteriormente em reunião com o 

Comando Regional. No entanto, afirmou ter tomado conhecimento de situações 

em que o efetivo precisou prestar atendimento em municípios vizinhos, como 

Cerro Branco, resultando na ausência momentânea de policiais em Paraíso do 

Sul. Informou que questionou o comandante sobre a situação, recebendo a 

explicação de que, em casos excepcionais, é necessário prestar apoio a 

municípios da região, como Cerro Branco e Novo Cabrais. Manifestou sua 

preocupação com essa realidade, defendendo que o Município deve contar 

com efetivo policial disponível durante as vinte e quatro horas. Lembrou ainda 
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que anteriormente a Brigada Militar dispunha de dois veículos no Município e 

que um deles foi retirado. Defendeu a necessidade de reivindicar junto ao 

Comando Regional, sediado em Cachoeira do Sul, o aumento do efetivo e da 

estrutura disponível para o Município, informando que buscará agendar uma 

reunião para tratar do tema. Finalizou afirmando considerar a situação 

preocupante e que exige atenção das autoridades competentes. Ordem do 

dia: Leitura do Parecer nº 24/2026 de autoria da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final sobre o projeto de lei nº 24/2026. Esta comissão emitiu 

parecer favorável de forma unânime.  Leitura do Parecer n°11/2026 de autoria 

da Comissão de Finanças e Orçamento sobre o projeto de lei nº 24/2026. Esta 

comissão emitiu parecer favorável de forma unânime. Leitura do Projeto de lei 

nº 24/2026.  que “Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no 

Orçamento de 2026, alterando as Leis de PPA, LDO e Loa, para a criação de 

projeto/Atividade e inclusão de Elemento de despesa junto á Secretaria 

Municipal de Educação e Cultura.” Colocado em discussão e em votação foi 

aprovado por unanimidade. Explicações Pessoais: Inscrito o vereador Mauro 

Augusto Dumke. Inicialmente, parabenizou os organizadores da Primeira 

Caminhada Internacional na Natureza – Caminhos da Colônia Santo Ângelo, 

destacando que o evento foi muito bonito e contribuiu para valorizar ainda mais 

o Município de Paraíso do Sul. Também parabenizou os organizadores das 

festividades realizadas durante o final de semana, em especial a festa escolar 

da Escola Max Paulo Schlösser, a Festa da Colheita da Comunidade 

Evangélica Luterana da sede e o evento de bolão feminino, ressaltando o 

empenho de todos os envolvidos na promoção das atividades. Na sequência, 

reforçou o convite à comunidade para prestigiar a próxima partida da 

Associação Paraíso Futsal pelo Campeonato Estadual Série Bronze, que será 

realizada no próximo domingo, no Ginásio Municipal. Destacou a beleza e a 

qualidade da quadra esportiva após os serviços de pintura recentemente 

realizados, ressaltando a importância da valorização dos espaços públicos 

destinados ao esporte. Inscrita a vereadora Kátia Helena Schlesner informou 

que, amanhã, a localidade de Linha Patrícia receberá atenção especial em 

razão do transporte e da instalação de materiais destinados à construção das 
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pontes. Alertou que, em determinados momentos, o trânsito poderá apresentar 

lentidão ou até mesmo interrupções temporárias, solicitando a compreensão 

dos moradores e usuários da estrada. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou que fosse lavrada a 

presente Ata, que após sua elaboração, ficará a disposição no mural desta 

Casa, e, após discussão e aprovação na forma regimental, será assinada pela 

Senhor Presidente e Secretários, encerrando a Sessão Ordinária do dia 1º de 

junho de 2026 e convocando a todos para a Sessão Ordinária do dia 08 de 

junho do presente ano.                                  

                                                                    Paraíso do Sul, 1º de junho de 2026. 

 

BRENO RONIVON SOARES DE OLIVEIRA  

Presidente 

 

Kátia Helena Schlesner                     Luciano Edegar Richardt  
Primeira Secretária               Segundo Secretário                           
            


